



Η επομένη των εκλογών

Μια ακόμη εκλογική διαδικασία για το Τεχνικό Επιμελητήριο, στο πρώτο της και σημαντικότερο μέρος – αυτό της έκφρασης των μηχανικών – ολοκληρώθηκε. Ωστόσο, οι εκλογές για το ΤΕΕ, δεν ήταν παρά ακόμη μία αφορμή, η καλύτερη ίσως, για να αναθερμανθεί η συζήτηση γύρω από τα πολλά και μεγάλα ζητήματα που αφορούν τον τεχνικό κλάδο, αλλά και μία πάρα πολύ καλή αφορμή, ένα εξαιρετικό κίνητρο, για να έρθουμε κοντά οι συνάδελφοι, να ξαναεξετάσουμε – οι ελεύθεροι επαγγελματίες, οι μηχανικοί της εκπαίδευσης, οι νέοι μηχανικοί, όλοι μας – τα θέματα που μας απασχολούν, να επαναδιατυπώσουμε τους στόχους και τις προτεραιότητές μας, να συνασπισθούμε και να δουλέψουμε για τις κοινές μας επιδιώξεις.

Οι εκλογές στην πραγματικότητα ήταν ένα προσκλητήριο συνεργασίας, μέσα από τις διεκδικητικές δυνατότητες και προοπτικές που προσφέρει το ευρύ πεδίο δράσης του ΤΕΕ. Ασχέτως του πώς συχνά λειτουργούμε, οι εκλογές του ΤΕΕ, στην ουσία δεν έχουν να κάνουν με τα «κουκιά», με το ποιοι θα ψηφιστούν, με το πώς θα διαμορφωθούν οι δυνάμεις του χώρου στις νέες συνθέσεις των οργάνων του Επιμελητηρίου. Άλλωστε, αυτοί που συγκαίρουν τους εκλεγέντες και ... εκλεκτούς του σώματος, ακριβώς επειδή οι συνάδελφοι τους τίμησαν με την εμπιστοσύνη και την ψήφο τους, γνωρίζουν πολύ καλά πόσο υπεύθυνο και απαιτητικό είναι το έργο που καλούνται να αναλάβουν τα νέα μέλη των οργάνων του Επιμελητηρίου, ένα έργο που χωρίς τη συμμετοχή και τη στήριξη των ενεργών μηχανικών, είναι εξαιρετικά βαρύ για να επιτελεσθεί.

Πολλές ερμηνείες ίσως επιχειρηθεί να δοθούν στα αποτελέσματα των τελευταίων αυτών εκλογών, τόσο από μηχανικούς, όσο και από πολιτικούς φορείς, τα μέσα μαζικής ενημέρωσης, άλλους επιστημονικούς χώρους. Πράγματι οι τελευταίες εκλογές, έστειλαν πολλά μηνύματα, άλλα συγκυριακά και άλλα διαχρονικά, τα οποία μπορούν να ερμηνευθούν κατά διαφόρους τρόπους. Όμως, εμείς σε ένα σημείο πρώτα και κύρια επιλέγουμε να σταθούμε, αυτό της αυξημένης συμμετοχής στις εκλογικές διαδικασίες. Αυτό το γεγονός μας κάνει να αισιοδοξούμε ότι όλη αυτή η δημιουργική ζύμωση της προεκλογικής περιόδου, η εκλογική κινητοποίηση, οι τόσο παραγωγικές αντιθέσεις όπως και συγκλήσεις, θα έχουν διάρκεια.

Περιμένουμε οι 754 υποψήφιοι της Κεντρικής Μακεδονίας, οι συνάδελφοι που ενεργοποιήθηκαν μέσα από τους συνδυασμούς για να δώσουν πραγματικό νόημα στις εκλογές, όσοι με την ευκαιρία των εκλογών ήρθαν ξανά κοντά στο Επιμελητήριο, να μείνουν κοντά στο ΤΕΕ και μετά τις εκλογές. Η επομένη των εκλογών δεν θα πρέπει να είναι μία μοναχική ημέρα για όλους εκλεγόν.

Ο κλάδος έχει να αντιμετωπίσει σύνθετα προβλήματα είτε σχετικά με την εκπαίδευση και τα επαγγελματικά δικαιώματα των μηχανικών, είτε σε σχέση με τις επιχειρούμενες αναδιατάξεις στους μηχανισμούς και τις διαδικασίες παραγωγής τεχνικού έργου, ενώ θα πρέπει όλες οι δυνάμεις του να προετοιμασθούν για τα χρόνια που θα ακολουθήσουν το 2006. Να μη λησμονούμε ότι οι επιστήμονες μηχανικοί μέσω της επαγγελματικής τους δράσης, εμπλέκονται σε ανοικτά ζητήματα που συνδέονται με αντικείμενα ευρύτερου κοινωνικού ενδιαφέροντος – προστασία περιβάλλοντος, κτηματολόγιο, οικονομικές και πολιτισμικές υποδομές κ.α.- οπότε εκ των πραγμάτων αναγκάζονται να λαμβάνουν θέση σε πλείστα όσα θέματα.

Ας θεωρηθούν λοιπόν οι εκλογές σαν ένα νέο σημείο εκκίνησης, μία νέα αφετηρία για την συστράτευση, τη συνεργασία των μηχανικών, για ένα πιο δυνατό και αποτελεσματικό ΤΕΕ, το οποίο θα παρεμβαίνει δραστηκότερα στα ζητήματα που αφορούν τον κλάδο αλλά και την κοινωνία μας ■